

致全市人民的第三封信

市民朋友：

又是一年清明时，本是踏青寻春、追思故人的时节。然而正如您所知，咱南安正经历一场前所未有的严峻考验，抗击疫情、守护健康成为当前的头等大事。

本轮疫情发生以来，全市上下众志成城、共克时艰，连续20天日夜作战，从最初的来势汹汹到逐步斩断传播链，再到连续7天社会面

阳性病例“零新增”，疫情防控取得了初步成效。抗击疫情过程中，海内外南安人万众一心，携手抗疫，用自己的行动诠释了南安人爱国爱乡、爱拼敢赢、乐善好施、守望相助的大大爱特质，我们深受感动、铭记于心。市委、市政府再次表示衷心感谢！

当前，我们正处在疫情防控的决战决胜阶段，“外防输入、内防反弹”压力仍然很大。面对严峻复杂、

隐蔽多变的疫情形势，此次清明，我市决定全面暂停一切群众性现场祭扫活动。念不在身前，情不分远近。若您在他乡，请暂不返乡，避免被“双向隔离”，给家人和家乡带来不必要的风险，以居家追思、网络献花、书写寄语、踏青遥祭等方式遥寄哀思、悼念故人；若您在家中，请继续响应防疫号召，不聚集、不流动、不外出，以暂时的“静”换回长远的“动”。您及家人平安健康，就是对

先人最好的告慰，就是对家乡最深的眷恋！

市民朋友，行百里者半九十，唯有咬紧牙关、坚持到底，方能取得最终胜利。我们深信，只要海内外600万南安人寄思于心、坚守“疫”线，我们就一定会尽快共渡“南”关、“安”然无恙！

南安市防控新型冠状病毒肺炎疫情的指挥部
2022年4月1日

战疫情保生产 不负农时不负春

本报讯（记者 黄俊涛 通讯员 徐阿兰 颜燕婷 文/图）防疫不放松，春耕不误时。清明前后正是春耕农忙时，乐峰镇一手抓疫情防控，一手抓春耕生产，田野处处绽放春耕繁忙景象。

昨日6时许，乐峰镇飞云村村民潘开发便与妻子来到自家田里，开始插秧。

潘开发介绍，本轮疫情期间，村里除了给村民普及疫情防控知识、送口罩、有序安排核酸采样外，还通过电话，叮嘱村民下地干活也要注意科学防疫。

“村里还给我们送来了5包稻种等农资，非常感谢他们。”如今，潘开发夫妇已完成3亩稻田的插秧工作，以及1亩花生和1亩木薯的种植。

据悉，为保障春耕工作，飞云村村两委及时向各个小组发布任务量，发放稻种等农资，开展田间技术指导，以完成610亩水稻的种植工作。

除了飞云村外，乐峰镇各个家庭农场也忙活了起来。乐峰镇湖内村再辉家庭农场负责人潘记再戴着口罩，在果园里喷洒调节剂，促使砂糖橘树生长旺盛，给花果提供足够的养分；乐峰镇大发林家庭农场负责人潘土成在田间清理杂草，保障田间大麦的纯度



在乐峰镇大发林家庭农场，负责人潘土成正在田间清理杂草，保障大麦的纯度与长势。

与长势。

乐峰镇乡村振兴服务中心主任林锋利介绍，疫情期间，乐峰镇全力保障

春耕生产的一切物资，大力推动春耕工作，成立了乐峰镇备春耕生产物资保供组，下发了控疫情、备春耕、保生

产等通告，制定一系列措施，取得很好的效果，目前已完成全镇4408亩稻田的插秧等春耕工作。

下沉干部陈钰鑫：做好防疫“守门员” 当好群众“服务员”

■本报记者 赖香珠
通讯员 黄中华 文/图

“请出示健康码。”“保持一米距离。”“两边都可以排，那边人比较少。”……昨日，在霞美镇仙河村新罗自然村大规模核酸检测采样点，陈钰鑫对着群众反复叮嘱道。

这样的话，陈钰鑫每天都在重复几百遍。3月17日，作为南安市侨联副主席，陈钰鑫被抽调到霞美镇仙河村参与疫情防控。自此，他便当起了疫情防控“守门员”，当好人民群众“服务员”，在战疫中守护一方安宁。

他的一天是“33个小时”

在霞美镇仙河村，流传着一条接地气的抗原自测“教学版”视频，这条视频的讲解者正是陈钰鑫。

记者看到，两分多钟的视频内，陈钰鑫拿着棉签、抗原试剂，用闽南话仔细地讲解，条理清晰。目前，该视频点击量已有3.1万，转发量达3426。“22日，霞美镇临时通知要进行抗原检测，考虑到很多群众不会做，所以我就临时录了一个视频，发到村群供群众参考。”陈钰鑫告诉记者。

作为仙河村新罗自然村封控区组



陈钰鑫对卡口进行消毒。

长，陈钰鑫的任务繁重。本轮疫情发生以来，他的抗疫时辰最长达“33个小时”不眠不休。

那是他印象最深的一天。3月22日，霞美镇仙河村新罗自然村升格为封控区。那天凌晨5时至11时30分，陈钰鑫一直坚守在村里的大规模人群核酸检测采样现场；吃过午饭，他又在卡口值守直至晚上。

深夜10时，封控区开展抗原试剂

检测，他冒着大雨入户上门，组织村干部与志愿者挨家挨户登记，将试剂分发到村民手中，并指导村民居家检测，秉烛奋战直至次日中午12时。在完成全部1000多人的抗原检测后，陈钰鑫又继续发动村老年人协会的老年人开展人员登记造册工作，直到下午2时完成工作后才放心休息。

“那天大家都被淋湿了，很多志愿者脱掉湿透的鞋子，换上拖鞋奋战到任务完成，虽然那晚的雨水异常冰冷，但大家满腔热血，一点都不觉得辛苦。”陈钰鑫告诉记者，封控初期，不少群众不理解有怨言，但那一夜之后，群

众越发配合各项工作，整个队伍也更加默契团结。

他给群众最暖心的服务

在封控区，陈钰鑫既是“守门员”，又是村民们的“服务员”。

他所负责的自然村有部分困难群众，如何保障这些困难群众的生活，这令他十分挂念。为此，他发挥侨界资源，解决困难群众日常所需，对接霞美侨联、南安市留联等热心组织募捐物资，将防疫物资、生活物资送到封控区困难群众手中。

近日，新罗自然村内有4个月大的婴儿发烧住院，家属走得急没有携带婴儿用品，因为疫情防控规定无法马上回家拿到所需物资，急得团团转。陈钰鑫便当起了“奶爸”，帮忙送奶粉、纸尿裤等物资。孩子出院后，了解到孩子需要爽身粉后，他又赶紧协调购买。

“群众缺什么，我们就帮忙协调买什么。”陈钰鑫介绍，为保证群众生活，新罗封控区工作专班对接联系村里的一家商超，点对点平价供应生活物资。

群众的生活有保障了，可村里的鸡鸭还饿着。这时，陈钰鑫又为村民联系卖饲料的商家，借来一辆三轮摩托车，当起了“饲料配送员”。

为群众解决琐事，陈钰鑫却不觉得麻烦。“要把门守住，就要给群众最暖心的服务，让他们真正安下心来。”

云端寄哀思 南安倡议云祭拜华侨先贤

本报讯（记者 庄晓丽）“梨花风起正清明”，又到一年慎终追远的日子。无论在世界的哪个角落，只要有华侨华人的地方，清明祭祖都是一项重要活动。

为更好落实防疫政策，倡导文明祭祀，日前，中共南安市委统战部联合南安市政府台港澳办、市工商联（总商会）、市侨联、海外联谊会等部门发出倡议，创新云祭拜方式，开展清明节“缅怀华侨先贤，弘扬南安华侨精神”线上主题活动，倡议全市干部群众一起缅怀南安华侨先贤，不忘华侨先贤为祖国、家乡作出的贡献，继续深入学习弘扬和传承“爱国、爱乡、爱业、爱俭”的南安华侨精神，把感动与感恩化为激励我们踔厉奋发的澎湃动力，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家南安篇章！

市民朋友可关注“今日南安”“南安统战”或“南安教育信息”微信公众号，点击“缅怀华侨先贤，弘扬南安华侨精神”线上主题活动相关微信推文《在线献花、线上留言……南安倡议云祭拜华侨先贤！》，按照操作提示参与活动。

泉州公布一批“红黄码”接诊医院名单

昨日，泉州市卫健委公布最新一批“红黄码”接诊医院名单。

据悉，此次公布名单含部分县（市、区）可接诊“红黄码”人员的指定医疗机构。其中，南安市医院、泉州市光前医院、南安市中医院、泉州滨海医院可对黄码、红码患者提供诊疗服务；南安市海都医院、南安市南侨医院、洪濑中心卫生院、英都中心卫生院可对黄码患者提供诊疗服务。（福建日报·新福建App）

教育部发布通知 严禁采集家长职务收入信息

为进一步健全公平入学长效机制，助推“双减”政策落地见效，营造促进学生健康成长的良好生态，近日，教育部办公厅印发《关于进一步做好普通中小学招生入学工作的通知》（以下简称《通知》），对中小学招生入学工作作出部署。

《通知》要求，各地要科学合理划定片区，建立义务教育阶段常住人口学龄儿童摸底调查制度，按照“学校划片招生、生源就近入学”的目标要求，为每所义务教育学校科学划定招生片区范围。教育资源相对均衡的地方，鼓励逐步实行单校划片，合理稳定就读预期。教育资源不够均衡的地方，积极稳妥推进多校划片，并将热点学校分散划入相应片区，推进片区间优质教育资源大体均衡。

《通知》强调，各地要健全义务教育入学报名登记制度，按照材料非必要不提供、信息非必要不采集原则，进一步规范报名信息采集。全面清理取消学前教育经历、计划生育证明、超过正常入学年龄证明等无谓证明材料。严禁采集学生家长职务和收入信息，不得利用各类App、小程序随意反复采集学生相关信息。

《通知》明确，各地要全面落实公办民办学校同步招生政策，民办义务教育学校要优先满足学校所在县（区）学生入学需求，不得跨设区的市招生。进一步压减优质公办普通高中和民办普通高中跨区域招生计划。

《通知》要求，各地要健全控辍保学长效机制，确保适龄儿童少年应入尽入。深入推进“两为主、两纳入、以居住证为主要依据”的随迁子女义务教育入学政策，全面清理取消不合规的随迁子女入学证明材料及其时限要求，不得要求提供户籍地无人监护证明。认真落实符合条件的随迁子女在流入地参加中考政策，对回户籍地参加中考的随迁子女，妥善做好考试招生报名服务工作。（东南网）

南安天气

今日 11℃—16℃ 阴转多云

3日 12℃—21℃ 晴

4日 10℃—23℃ 晴